

[在线投稿](#)[我要留言](#)[发稿](#)

Search 搜索关键字



[学校要闻](#) | [综合新闻](#) | [中南人物](#) | [媒体中南](#) | [领导论坛](#) | [精彩专题](#) | [视频中南](#) | [电子校报](#) | [图说中南](#) | [在线访谈](#) | [校园广播](#)

[首页](#)>>[学校要闻](#)

中南大学国学研究中心成立

来源：新闻中心 点击次数:4078次 发布时间：2014-06-30 15:45:54.0 作者：唐静 陈祯

本网讯（通讯员：唐静 陈祯）6月29日，中南大学国学研究中心（以下简称“研究中心”）正式成立。湖南省人民政府原副省长唐之享、中南大学副校长周科朝、省委宣传部巡视员李湘舟、市委宣传部部长张湘涛等领导和嘉宾在中南讲堂共同启动中南大学国学网网站，宣告中心正式成立。湖南省、长沙市等相关单位的负责人，中国佛教协会副会长、省佛教协会会长圣辉大和尚，清华大学、南京大学、中南大学等10余所高校的专家以及企业家代表、师生代表500余人参加了成立大会。



研究中心以中南大学校长张尧学，中国佛教协会副会长、麓山寺主持圣辉大和尚为名誉主任，公管院刘立夫教授为兼任中心主任，学术指导委员会委员涵括了清华大学国学院院长陈来等儒学、道（易）学、佛学各方面的专家学者。

该中心将以研究儒释道三家为代表的中国传统文化为主，计划通过两个五年计划，建设成为特色鲜明、国内一流、具有较大国际影响的中国传统文化研究平台。中心还将为全校本科生开设国学文化素质系列课程，依托公共管理学院哲学一级学科博士点、硕士点招收中国哲学、宗教学博士生、硕士生，定期举办“中南国学会讲”、资助国学及相关学科研究的学术著作出版、赞助海内外高等学校和研究机构开展学术交流活动、创办《国学研究与传播》杂志和中南大学国学网站。同时，积极与企业界合作举办国学与现代管理高级研修班，与佛教界等合作举办宗教学研究生课程班等，旨在让更多人知晓国学、回归传统。研究中心主任刘立夫表示，中心将立足湖南，面向全国，根据时代发展的需



中南大学 湖南



#中南校园#中南在前十哦[思考]

传媒老王 :【中国百强企业最爱的前10所大学】清华大学(25家)、上海交通大学(18家)、武汉大学(17家)、哈尔滨工业大学(13家)、西安交通大学(13家)、北京大学(12家)、华中科技大学(12家)、浙江大学(11家)、中南大学(11家)、华北电力大学(11家)。(人民网)
<http://t.cn/zjap2nc>

今天 07:26 转发 | 评论

全文 00:28

转帖 | 评论

精彩专题



中南大学党的群众路线教育实践活动
7月5日上午，学校在教大...



第四届中南十杰
“中南大学杰出学子”奖项设立于200...

中南故事

- ▷ 抗战时期湘雅医学院耒阳分院考
- ▷ “长院人”的故事：沈宝基，法国革...
- ▷ “长院人”的故事：王朝伟，黑帽子...
- ▷ “长院人”的故事：李吟秋二三事
- ▷ “长院人”的故事：资深教授余炽昌
- ▷ 湘雅医院的首批病人

要，通过整合社会资源，走出学术的象牙塔，在“知行合一、经世致用”的校训下，探索建设与发展之路，打造中南国学研究的品牌。



周科朝副校长在致辞中说，当我们的言行与国学在一起，才能找到人生的价值，我们的灵魂才能追得上生活匆匆的脚步；当国学与“中国梦”在一起，古老的灿烂文化才能在日新月异的世界中传播到各地；当国学与科学技术知识在一起，我们的知识才能沉淀成人生的智慧；当国学大师与中南大学在一起，学校才能早日跻身世界一流大学，带着湖湘文化的烙印，奠定深厚的校园文化基础。

湖南城市学院院长李建华、岳麓书院院长朱汉民、南京大学中华文化研究院院长赖永海、省佛教协会会长圣辉大和尚共同祝愿研究中心能为中华民族的伟大复兴作出自己的贡献。他们表示，该研究中心的成立是落实习近平总书记弘扬中华优秀传统文化有关重要讲话精神的一件大事，是中南大学创建世界一流大学的一大喜事，也是中南文科人的一大乐事。

唐之享对该研究中心的成立提出了两点期望：第一，希望以国学研究中心成立为契机，中南大学人文学科的影响力和贡献力能够得到进一步提升，培育出既爱国又创新，既有国际视野又有民族文化的现代中国人；第二，希望研究中心能创新运营机制，创造出通俗化、大众化的研究成果，便于普通民众的理解和接受。

中南雅乐团、中南大学中华经典吟唱团展演了国学经典节目，曲阜师范大学原副校长谢安庆为首期国学会讲带来了主题为《中华传统文化与仁爱道德价值》的演讲。